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ACHTSTE VERGADERING 
Dinsdag 25 maart 2014, 16.00 uur 

 (ingevolge oproepingsbrief van 14 maart jl.) 
 
 
 

Te behandelen zaken: 
 

1. Opening, vaststellen van de agenda, mededelingen 
 
 
2. Notulen/ingekomen stukken 
 
2.1 Vaststellen van de notulen 
 Raadsstuk 2014 – Volgno. 34 
 
2.2 Lijst van de ingekomen stukken 
 Raadsstuk 2014 – Volgno. 36 
 
 
3. Voorstellen 
 
3.1 Onderzoek van de geloofsbrieven nieuw benoemde raadsleden 
 Raadsstuk 2014 – Volgno. 35 
 
3.2 Afscheid raadsleden zittingsperiode 2010-2014 
 
Aanwezig: de heer O. Hoes (voorzitter), drs. E. Willems (griffier) en 35 leden van de raad. Mevrouw Elfassih, 
mevrouw Eurlings, mevrouw Thieme en de heer Bastiaens zijn afgemeld. De heer Corsius komt iets later. 
 

 Verslaglegging: mevrouw Y.T.M. Sinsel. 
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1. Opening, vaststellen van de agenda, mededelingen 
  

Opening om 16.05 uur 

 
DE VOORZITTER: Dames en heren, mag ik u verzoeken te gaan staan? Nu de gemeenteraad van 

Maastricht vanmiddag ter vergadering bijeen is, willen wij ons aan het begin van onze werkzaamheden als 
stadsbestuur een ogenblik in stilte bezinnen, ieder op zijn of haar eigen wijze. Ik nodig u daartoe graag uit. 
 
Korte stilte 
 
Vaststellen van de agenda, mededelingen 
 
Dank u wel. Ik dacht: zal ik het nu extra lang maken? 
 
Gelach vanuit de zaal. 
 
Ja (lacht). Dit is een soort herbezinning voor mensen. Dat zijn van die momenten, hè? Maar dat komt zo 
dadelijk allemaal. 
Dames en heren, bij wijze van opening en mededelingen. Mevrouw Thieme is afwezig wegens ziekte. 
Mevrouw Elfassih en de heer Bastiaens zijn wegens werkzaamheden buitenshuis afwezig en naar ik ook 
begrijp, buiten de stad. De heer Corsius komt iets later. Hij zit er nog niet. Hij komt iets later en hij zal zo 
dadelijk aansluiten. 
Wij gaan naar de notulen. Ik kijk of we de notulen kunnen vaststellen. Mevrouw Eurlings is er ook niet. 
 

DE HEER JONGEN (D66): Mevrouw Eurlings is afwezig. 
 

DE VOORZITTER: Komt zij dadelijk nog? 
 

DE HEER JONGEN (D66): Ik vrees van niet. 
 

DE VOORZITTER: U vreest van niet. Dan nemen wij dat ook op in de notulen van vandaag. 
 
 

2. Notulen/ingekomen stukken 
 

2.1 Vaststellen van de notulen. Raadsstuk 2014 – Volgno. 34 
  

DE VOORZITTER: Ik kijk of we de notulen kunnen vaststellen. Is iedereen daarmee akkoord? 
Dan kunnen de notulen worden vastgesteld. Aldus besloten. 
Deze formaliteit moet nu eenmaal gebeuren. 
 

2.2 Lijst van de ingekomen stukken. Raadsstuk 2014 – Volgno. 36 
 

DE VOORZITTER: Kan de lijst van de ingekomen stukken worden vastgesteld? Ook vastgesteld. 
Aldus besloten. 
 
 

3. Voorstellen 
 

3.1  Onderzoek van de geloofsbrieven nieuw benoemde raadsleden 
Raadsstuk 2014 – Volgno. 35 
 

DE VOORZITTER: Dit onderzoek van de geloofsbrieven nieuw benoemde raadsleden is heel 
belangrijk. De commissie van onderzoek geloofsbrieven wordt geselecteerd uit de raadsleden die niet 
terugkeren in de nieuwe gemeenteraad om te voorkomen dat zij hun eigen geloofsbrieven zouden 
moeten controleren. Ik zoek de uitdaging bij mevrouw Eijssen. Wij hadden afgesproken dat u geen nee 
meer zou zeggen. 
 
Gelach vanuit de zaal. 
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(Lacht). Ik nodig mevrouw Eijssen, mevrouw Van Wunnik en de heer Van Lune uit om deel uit te maken 
van de commissie, als zij daarmee instemmen. Zo te zien stemmen zij alle drie daarmee in. Ik vraag uw 
raad om daarmee akkoord te gaan. Als dat zo is, gaan zij met de heer Vinju van de griffie mee. Ik 
schors de vergadering even om de commissie de gelegenheid te geven hun onderzoek te verrichten. 
Dan zal ik de vergadering zo dadelijk weer heropenen, nadat de voorzitter van de commissie verslag 
heeft gedaan. Ik schors de vergadering. 
 
Schorsing van 16.08 tot 16.51 uur 
 
Dames en heren, ik heropen de vergadering en ik geef het woord aan mevrouw Van Wunnik. Ga uw 
gang. 
 

MEVROUW VAN WUNNIK: Dank u wel, voorzitter. 
 

DE VOORZITTER: Mag ik stilte in de zaal, dames en heren? Dank u. 
 

MEVROUW VAN WUNNIK: Wegens een omissie bij mevrouw Van der Leest die herstelbaar is, 
worden nu 38 geloofsbrieven vastgesteld. Voor donderdag wordt de omissie nog gecorrigeerd. 
De commissie uit de raad van de gemeente Maastricht, in wier handen werd gesteld de geloofsbrieven 
en verdere bij de Kieswet behorende stukken, rapporteert de raad van de gemeente Maastricht dat zij 
heeft geconstateerd dat op basis van het proces-verbaal van het centraal stembureau er geen 
onregelmatigheden in het proces van de stemming zijn geconstateerd en de uitslag bij stemming juist is 
vastgesteld. 
De commissie rapporteert tevens dat de geloofsbrieven en verdere bij de Kieswet behorende stukken 
ingezonden door de heer Aarts, mevrouw Barning, de heer Bastiaens, de heer Bonder, mevrouw 
Damsma, de heer Erkens, de heer Es-Sadki, mevrouw Eurlings-Tonnaer, de heer Frijns, de heer 
Geelen, de heer Gerats, de heer Gorren, de heer Van Grootheest, de heer Van der Gugten, de heer 
Gunther, mevrouw Van Haasen, mevrouw Van Ham, mevrouw Heijnen, de heer Hoen, de heer 
Janssen, de heer Jongen, mevrouw Korsten, de heer Krabbendam… 
 
Gelach vanuit de zaal omdat mevrouw Van Wunnik zich versproken heeft. Zij zei mevrouw Hoen in 
plaats van de heer Hoen. 
 
Mevrouw Leers-Poelmans, de heer Limpens, mevrouw Van Loo-Habets, mevrouw Meese, de heer 
Mertens, de heer Nelissen, de heer Nuss, mevrouw Nuyts, de heer Sabel, de heer Schoffeleers, de 
heer Smeets, de heer Steijns, mevrouw Thieme, de heer Willems en mevrouw Van de Wouw-Simons 
benoemd tot lid van de raad van de gemeente Maastricht heeft onderzocht en in orde bevonden. 
Gebleken is dat de benoemden aan alle in de Gemeentewet gestelde eisen voldoen. De commissie 
adviseert tot zijn en haar toelating als lid van de raad van de gemeente Maastricht. 
 

DE VOORZITTER: Dank u wel, mevrouw Van Wunnik. We wilden eigenlijk interrumperen, maar 
dat kon niet. Althans, dat was niet netjes. Maar voor de notulen zullen wij mevrouw Hoen in de heer 
Hoen veranderen. 

 
Gelach vanuit de zaal. 
 
Dat lijkt mij toch wel… 
 
DE HEER HOEN (Maastrichtse Volkspartij): Onverstaanbare reactie buiten de microfoon om. 
 
DE VOORZITTER: Ja (lacht). Goed, dames en heren. Dit betekent dat deze 38 leden en 

donderdag nog een 39
e
 lid vanaf die avond, na hun beëdiging, lid van de nieuwe gemeenteraad van 

Maastricht zullen worden. 
Dan ga ik over naar het volgende agendapunt. Dat is het afscheid raadsleden. Ik ga daarvoor 

even op een andere plaats staan. 
 
3.2 Afscheid raadsleden zittingsperiode 2010-2014 
  

DE VOORZITTER: Dames en heren, vier jaar waarin 39 volksvertegenwoordigers de stad 
Maastricht hebben bestuurd door zelf met initiatieven te komen en door een burgemeester en zes 
wethouders aan te stellen die dagelijks aan de slag zijn geweest om uw wensen ten uitvoer te brengen. 
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Vele grote en kleine dossiers zijn hier langsgekomen. Dossiers die soms tot gefronste wenkbrauwen 
hebben geleid, soms tot gezichten waarop de onbegrijpelijkheid viel af te lezen en soms tot 
glinsteroogjes als een succes werd behaald. Er waren natuurlijk ook momenten van teleurstelling over 
besluiten waarmee diepgaande emoties gepaard gingen. Maar per saldo allemaal besluiten waarvan de 
meerderheid van deze raad oprecht meende een goed voorstel te doen, waarmee de stad en haar 
inwoners weer wat verder gebracht werden in de richting van een complete cultuurstad, werkstad, 
woonstad, kennisstad. Zonder uitputtend te willen zijn, memoreer ik een paar van die dossiers. 
Laat ik niet verhullen dat de benoeming van de burgemeester aan het begin van deze periode, naar 
mijn idee, een heel goede is geweest. U heeft, althans zo leek het naar de buitenwereld toe, in grote 
eenstemmigheid een profiel opgesteld en een breed samengestelde vertrouwenscommissie ingesteld. 
Tussen het moment dat de nieuwe burgemeester door u verkozen werd en het moment dat hij werd 
geïnstalleerd, kregen wij met een ernstige vertrouwenscrisis te maken waarbij het college viel en in 
recordtempo een nieuw college werd samengesteld. De wond die toen is geslagen, is langzaam maar 
zeker hersteld in de rest van de periode, maar heeft zeker sporen nagelaten in het politieke debat in de 
afgelopen drieënhalf jaar. 
Het MVV-dossier waardoor de politieke crisis feitelijk ontstond, heeft verstrekkende gevolgen gehad 
voor de ontwikkeling van het betaald voetbal in onze stad. De club heeft het overleefd. Sterker nog, ze 
zijn zich steeds maatschappelijker gaan oriënteren door zich breed in te zetten in de stad en zich te 
manifesteren op het raakvlak tussen sport en gezondheid. Bovendien hebben zij ook qua voetbal hun 
talenten getoond. Toegegeven, de ene periode wat sterker dan de andere, maar ook daar per saldo 
vanuit de positieve gedachte om aan een breed publiek sportieve prestaties te tonen en het gevoel van 
trots bij tijd en wijle in de Geusselt te doen herleven. 
De Timmerfabriek was ook zo'n mooi dossier met een grote impact, zeker niet ontdaan van emoties. 
Met gemeentelijk, provinciaal en Europees geld is hier een cultuurcluster in wording waar film, muziek, 
exposities en andere uitingen van cultuur hun plek vinden en die als een magneet moet gaan dienen 
om de binnenstad in de richting van de verlegde Noorderbrug uit te breiden. Zeker ook in combinatie 
met de andere grote projecten, waarover u vergaande besluiten heeft genomen: de Sphinx-fabriek, het 
Frontenpark en natuurlijk de Noorderbrug zelf. En iets verderop het bedrijventerrein Bosscherveld. 
Laten wij niet vergeten dat ook de tram naar en van Hasselt dwars door dat gebeid gaat lopen. Aan die 
kant van de stad, dames en heren, zal de komende raadsperiode een drastische ingreep plaatsvinden 
en de besluiten daarvoor heeft u allemaal al genomen in deze aflopende raadsperiode. Daarop mag u 
trots zijn. 
Het coffeeshopdossier is van een geheel andere orde geweest. Uw Minister van Veiligheid en Justitie, 
een Tweede Kamer, vele rechters, burgemeesters en belanghebbenden hebben voor een gemiddelde 
burger voor een totaal verwarrend beeld gezorgd. Daaraan hebben wij ook nog eens het 
spreidingsbeleid gekoppeld met allerlei financiële en ruimtelijke consequenties. Voorwaar, een moeilijk 
dossier dat tot veel verdeeldheid in deze raad heeft geleid en waarvan de einduitkomst nog altijd niet 
zeker is. Is het glas halfvol of is het glas halfleeg? Is het veiliger geworden of is het minder onveilig? 
Zijn er daadwerkelijk meer of minder klachten geweest of meer of minder meldingen? Zo kan ik door 
blijven gaan. 
Het hondenlosloopgebied. Even een wat luchtiger onderwerp. Mevrouw Fokke, ik zie dat u er weer 
bent. 
 
Mevrouw Fokke zit op de tribune. Gelach vanuit de zaal. 
 
Het hondenlosloopgebied, aan het begin van deze periode, was ook zo'n emotioneel thema. We zijn 
het bijna vergeten. Maar als men nu over de Sint Pietersberg loopt en ziet hoe de honden en hun 
baasjes lopen te kwispelen, hoe netjes de auto's geparkeerd staan en hoe mooi het fort erbij ligt, dan 
kan een gevoel van trots je toch niet ontgaan. 
Windmolens in Lanakerveld. Ze zouden er komen, maar ze kwamen er niet. Heftige discussies met de 
buurt en hier in de raad. Een wethouder die het nog een keer kwam uitleggen. Tegenstribbelde 
raadsleden en een investerend bedrijf met ook een eigen agenda. Kortom, voer voor discussie. 
Student en Stad, met een heel scala aan deelonderwerpen: van extra fietsenstallingen tot een soos 
voor internationale studenten, van wel of geen quota in de buurten tot controles op brandveiligheid. Een 
thema dat nog lang op de agenda van uw raad zal blijven staan, waar de eenstemmigheid groot is en 
waarvan we ons realiseren dat alleen zorgvuldigheid leidt tot een afgewogen samensmelting van oude 
en nieuwe populaties in onze stad. 
Op zondag de winkels open. Het kwam er wellicht sneller van dan menigeen had gedacht. Met als 
randvoorwaarde dat het parkeerbeleid onder de loep werd genomen en er culturele voorstellingen 
zouden plaatsvinden. Ook hierbij een toch historisch besluit waarvan pas na de eerste evaluatie echt 
gezien kan worden wat het voor onze stad betekent. Met name de discussie tussen het 
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grootwinkelbedrijf en de kleine lokale ondernemer zal daarbij centaal op de agenda staan. Dat schat ik 
zo in. 
De Karosseer hield de gemoederen ook nog flink bezig, zeker in relatie tot Europese subsidies. Een 
nieuw bestemmingsplan en de handhaving op het terrein. Een terrein met een landelijke bekende 
historie, waarbij het noemen van de naam alleen al zorgt voor een vleugje herkenbaarheid. Van 
Groningen tot Middelburg heeft men daarvan gehoord. 
Tja, moet ik het nog noemen of is het zelfkastijding voor een aantal onder ons? Maastricht Culturele 
Hoofdstad 2018. Sommigen haalden blij adem, anderen snikten het uit. Niet Maastricht, niet Eindhoven, 
maar Leeuwarden wordt het. Ik zeg het nog een keer. We wensen hen veel succes. 
In de nieuwe raadsperiode, dames en heren, zal het Euregionale karakter van onze stad, zo treffend 
verwoord in de breed aangenomen Internationaliseringsagenda, opnieuw gedefinieerd moeten worden. 
Want 2018 was een middel voor een hoger doel. Dat doel staat nog steeds fier overeind. 
Ten slotte, dames en heren, de sociale agenda waar het uiteindelijk allemaal om draait. Als we het 
sociale cement van onze stad niet op orde hebben, is de rest waardeloos. Want voor wie ontwikkelen 
wij Maastricht? Juist. Voor de mensen uit Wittevrouwenveld, Malpertuis, Mariaberg en al die andere 
wijken van de stad, maar ook voor de mensen uit Campagne en zelfs voor hen die hun heil en zegen in 
Riemst en Lanaken hebben gezocht. Voor die brede samenleving zijn wij met 39 raadsleden, 6 
wethouders, een burgemeester en het ambtelijke apparaat aangevoerd door 3 directeuren de afgelopen 
vier jaar verantwoordelijk geweest. 
Nogmaals, ik ben ervan overtuigd, vanuit een diepgeworteld en -genesteld besef, dat wij in 
gezamenlijkheid onze samenleving een stapje verder hebben willen brengen, dat wij kansen voor 
iedereen hebben willen scheppen en voor diegenen die het nodig hebben een vangnet hebben 
gecreëerd. In sociaal opzicht overeind blijven in een tijd waar het financiële draagvlak, zowel bij de 
overheid als bij groepen in onze samenleving minder is geworden, is misschien wel de moeilijkste taak 
waar wij voor gestaan hebben en waarvoor wij moeten blijven staan, ook in de komende jaren. 
Ik dank u allemaal voor uw inzet bij deze en talloze andere dossiers, waarmee voor meer dan 1 miljard 
euro vertimmerd wordt aan Maastricht. De begroting heeft u sluitend kunnen houden doordat u in staat 
bent geweest bezuinigingen, afboekingen en investeringen met elkaar in balans te houden. 
 
Dames en heren, ik ga nu over tot het persoonlijk bedanken van een aantal scheidende raadsleden, 
natuurlijk met pijn in het hart. Ik begin bij Antoine Van Lune. 
Antoine, medio 2012 deed je van je spreken als burgerraadslid. Door jou werd in september 2012 de 
conferentie over de positie van studenten in deze stad gehouden en de rol die zij kunnen spelen in het 
maatschappelijke leven. Je vindt het belangrijk dat studenten in de Maastrichtse samenleving erkend 
worden. Een belangrijk thema, maar ook een moeilijk thema. Maar inmiddels staat Student en Stad 
stevig op de agenda van het college en de raad. Je ijvert voor een internationale soos voor studenten 
en voor meertaligheid in de communicatie. Antoine, na je middelbareschooltijd verhuisde je voor je 
studie naar Maastricht. Je bent actief geweest bij de Jonge Socialisten als lid en later als voorzitter van 
de afdeling Maastricht. Daarnaast heb je in het bestuur van de PvdA Maastricht gezeten. In november 
2012 volgde je Manon Fokke op en kwam je in de raad. Je belangrijkste drijfveer is dat mensen gelijk 
worden behandeld en gelijke kansen krijgen. 
In de gemeenteraad ben je lid geweest van de commissie Stadsontwikkeling en Algemene Zaken en 
Middelen, maar Volkshuisvesting en Financiën hebben ook je aandacht gehad. Uithuiszettingen baren 
je zorgen. Afgelopen maand nog toonde je je zeer betrokken bij het dossier Trichterveld. Ook was de 
locatie van de Muziekgieterij een dossier waarvoor je je sterk maakte. Inspraak en burgerparticipatie 
zijn ook onderwerpen die je aandacht hebben. 
Buiten Maastricht ben je actief als lid van de Buitenland Commissie en als lid van de redactie van het 
maandblad Lokaal Bestuur. En dat alles, dames en heren, in de afgelopen anderhalf jaar die je in de 
gemeenteraad van Maastricht hebt gezeten. Een tijd die zeer waardevol is voor jou en je verdere 
carrière. Ik wens je vooral veel succes toe met de laatste loodjes van je studie European Law School en 
veel tijd voor je vrienden. Want, Antoine, ik ben ervan overtuigd dat we elkaar nog veel gaan zien en 
veel van je gaan horen in de toekomst. Je inzet wordt zeer gewaardeerd. Ik spreek daarvoor mijn dank 
en waardering uit. Dank je wel. 
 
Geklap vanuit de zaal. 
 
De burgemeester dankt de heer Van Lune en overhandigt verschillende boeken, waaronder een boek 
over het stadhuis van Maastricht, de namenlijst van de leden van de Maastrichtse gemeenteraad en 
bloemen. 
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Mijnheer Corsius, u bent inmiddels binnen. Ik zag dat u in de Beneluxstraat woont. Ik weet dat u in 
België werkzaam bent en op een van de sites staat ook nog een stukje Duitse tekst. Zo zien wij het 
graag. Dat betekent dat u de Euregio als uw speelveld ziet. U was burgerraadslid voor het CDA in de 
commissie Stadsontwikkeling en u kwam in maart 2011 in de gemeenteraad. U zei in uw eigen 
woorden: "Ook ik was een onverbeterlijke criticaster van de lokale politiek. Er is dan maar een manier 
om daaraan iets te doen: actief deelnemen." Dames en heren, dit is natuurlijk heel keurig in het 
Nederlands verwoord, terwijl men dat in het Maastrichts iets anders zou zeggen. Maar dat ga ik niet 
herhalen. Waarom het CDA? Ik citeer u ook. "Eerlijk gezegd, heb ik de stemwijzer wel vijf keer achter 
elkaar gemaakt en telkens kwam er dezelfde uitkomst uit: CDA." Dat zijn ook zijn woorden. 
Je hebt de afgelopen drie jaar deel uitgemaakt van de commissie Breed Welzijn en je hebt je 
vastgebeten in het dossier Sport en in het bijzonder breedtesport. "Een lastig dossier", in je eigen 
woorden, "maar een belangrijk dossier." Maastricht heeft in jouw optiek vaandeldragers nodig. In de 
oppositie heb je geleerd om de samenwerking op te zoeken en te kijken naar de visies van de andere 
oppositiepartijen. Een waardevolle les. 
Ik refereer naar Duitse teksten op een site, maar daarmee bedoel ik natuurlijk de Gumbo Jazzband. 
Want naast je werkzaamheden in het sociale domein, lezen, lekker koken en eten, is muziek natuurlijk 
je echte hobby. Misschien een idee om alle muzikale raadsleden eens bij elkaar te zetten en te kijken 
wat voor moois daaruit komt? Wie weet vanavond? 
Peter, je inzet in de afgelopen drie jaar wordt door ons zeer gewaardeerd. Ook daarvoor spreek ik 
graag mijn dank en waardering uit. 
 
Geklap vanuit de zaal. 
 
De burgemeester dankt de heer Corsius en overhandigt verschillende boeken, waaronder een boek 
over het stadhuis van Maastricht, de namenlijst van de leden van de Maastrichtse gemeenteraad en 
bloemen. 
 
Ik kom bij Maurice Moers. Maurice, als kind van ondernemers kreeg jij het actief zijn in en voor de 
samenleving met de paplepel ingegeven. Vanaf je achttiende ging je op zoek naar een partij die bij je 
paste. En de VVD past je op het gebied van economie, overheidsfinanciën en veiligheid, maar ook ten 
aanzien van de liberale standpunten met betrekking tot verschillende ethische onderwerpen. Je gelooft 
in de rol van het individu en die van de overheid. Doordat je tot 2009 secretaris was van de VVD 
Maastricht, kon je proeven aan de lokale politiek. In 2009 was de tijd rijp en stelde je je verkiesbaar 
voor de raad. Sinds 2010 ben je dus gemeenteraadslid en lid van de commissies Stadsbeheer, Milieu 
en Mobiliteit en Stadsontwikkeling. Je zei destijds treffend over de A2: "Die is ooit begonnen als een 
mobiliteitsvraagstuk, maar die is inmiddels een gebiedsontwikkeling geworden." Je houdt van deze stad 
die in ontwikkeling is en in het bijzonder van Wijck. 
Maurice, ik citeer je. "Politiek moet je nuanceren en niet 24 uur per dag mee bezig zijn." Zoals ik je een 
beetje ken, denk ik dat politiek in je bloed zit en je er altijd mee bezig zult blijven zijn. En dat je naast je 
bedrijf en al je bezigheden voor de stad – onder andere als broedermeester van het Broederschap Sint 
Servaas en bestuurslid daarvan – je tijd moet zoeken om je reizen te plannen. Dit is op Facebook te 
volgen. Maurice, ook jouw inzet wordt zeer gewaardeerd. Daarvoor spreek ik mijn grote dank en 
waardering uit. 
 
Geklap vanuit de zaal. 
 
De burgemeester dankt de heer Moers en overhandigt verschillende boeken, waaronder een boek over 
het stadhuis van Maastricht, de namenlijst van de leden van de Maastrichtse gemeenteraad en 
bloemen. 
 
Ik blijf bij de VVD-fractie en ik kom bij Michel Severijns. Michel, al vanaf 1988 ben je lid van de VVD. Je 
vond dat een ondernemer ook politieke verantwoordelijkheid moest nemen. Vanaf 2006 was je burger- 
niet-raadslid in de commissies Economische en Sociale Zaken en Stadsbeheer, Milieu en Mobiliteit. In 
november 2010 kwam je in de gemeenteraad van Maastricht. Je bent lid geweest van de commissie 
Economische en Sociale Zaken en voorzitter van de commissie Stadsontwikkeling. Bovendien ben je lid 
van het presidium van de raad. Overbodige regelgeving aan banden leggen, is slechts een van de 
onderwerpen waar je je sterk voor maakt. Ook werd je vanuit de commissie Stadsontwikkeling nauw 
betrokken bij alle grote dossiers die in de stad spelen: Belvédère, de A2, de Noorderbrug en noem 
maar op. 
Je bent eerlijk en geeft aan dat het raadslidmaatschap een intensieve bezigheid is en een voortdurend 
leerproces. Door de decentralisatiepolitiek krijgen raadsleden steeds meer verantwoordelijkheden. Door 
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de combinatie met je ondernemerschap kun je de gemeentelijke politiek ook van andere kanten 
beoordelen. 
Michel, buiten je raadslidmaatschap ben je een drukbezet man en ligt cultuur je na aan het hart. Je 
studeerde de afgelopen jaren zelfs in je schaarse vrije uren Cultuurwetenschappen. Je bent een 
bestuurslid van het Museum aan het Vrijthof en voorzitter van de businessclub van het museum en lid 
van het dragersgilde van het Zwarte Kruis van Wyck. 
Michel, ik wens je een mooie carrière en veel tijd voor al je hobby's en bezigheden. Ook jouw inzet 
wordt zeer gewaardeerd. En wie weet hoe snel we elkaar weer terugzien. 
 
Geklap vanuit de zaal. 
 
De burgemeester dankt de heer Severijns en overhandigt verschillende boeken, waaronder een boek 
over het stadhuis van Maastricht, de namenlijst van de leden van de Maastrichtse gemeenteraad en 
bloemen. 
 
Ramazan Ekinci is niet hier, maar ik lees toch voor de notulen het afscheid voor. We zullen op een 
nader moment nog afscheid van hem nemen. 
Ramazan, met een overweldigend aantal van 651 stemmen werd hij vier jaar geleden in de 
gemeenteraad gekozen. Stemmen uit alle gelederen van de bevolking, allochtoon en autochtoon. Een 
echte wereldburger in onze stad. Als studentenleider sprong hij al vroeg op de bres voor de belangen 
van anderen en had hij oog voor recht en onrecht. In Nederland deed hij van zich spreken binnen 
allerlei organisaties voor allochtone studenten. Ook in Maastricht is hij zijn hart trouw gebleven en heeft 
hij voor de welzijnsinstellingen gewerkt. Daarnaast is hij docent Turkse taal aan de Maastricht 
University. Kortom, zich inzetten voor anderen is een volslagen natuurlijk deel van Ramazans leven 
geworden. 
In de vier jaar dat hij in de gemeenteraad van Maastricht heeft gezeten, heeft hij zich hardgemaakt voor 
duurzaamheid en milieu. Dat deed hij in de commissie Stadsbeheer, Milieu en Mobiliteit. Niet zijn metier 
in het begin, daarover was hij eerlijk. Maar ook deze tak van sport maakte hij zich weer eigen. Ook was 
hij lid van de werkgroep A2. Het evenementenbeleid vond hij erg belangrijk. Hij vond en vindt dat 
evenementen een betere spreiding kunnen gebruiken. 
De afgelopen vier jaar waren voor hem een leerschool. Naast het feit dat hij heeft kunnen bijdragen aan 
het oplossen van de parkeerproblemen in de buurt van de twee moskeeën, heeft hij geleerd dat hij 
eigenlijk zelf liever achter de schermen opereert. Dat is eerlijk naar jezelf zijn. Ik vermoed dat hij een 
geweldige ombudsman zal zijn voor veel mensen en dat hij heel veel Maastrichtenaren gaat adviseren 
op velerlei gebied. Ik begrijp ook dat hij achter de schermen bij de PvdA actief blijft. 
Ik wens Ramazan een vruchtbare carrière toe, met veel oog voor anderen en natuurlijk heel veel 
muziek. Ook daarvan hoop ik dat wij een keer te horen krijgen hoe hij muziek aan het draaien is. Ook 
zijn inzet wordt zeer gewaardeerd en wij zullen ervoor zorgen dat de cadeaus bij hem terechtkomen. 
 
Geklap vanuit de zaal. 
 
Miriam, is er ook niet. Nee, ik heb haar zelf afgemeld. Maar ook Miriam zullen wij in deze notulen 
opnemen en we zullen op een later moment afscheid van haar nemen. 
Als 27-jarige heeft zij inmiddels een indrukwekkende raadscarrière opgebouwd. Zij was actief in de 
commissie Stadsbeheer, Milieu en Mobiliteit en de laatste jaren in de commissie Breed Welzijn. In 2010 
werd zij met 478 stemmen in de gemeenteraad gekozen. Ze wilde de politiek in omdat zij haar stem 
wilde laten horen en omdat zij vindt dat ze zo een steun in de rug kan zijn voor anderen. Zij deed van 
zich spreken. Zeer betrokken bij een aantal dossiers ging zij ervoor. Zoals zij eerder al haar 
maatschappelijke betrokkenheid toonde in het vrijwilligerswerk. Want vanaf haar veertiende zette zij 
zich al in voor mensen van wie zij ziet dat ze het nodig hebben. Afgelopen jaren liet ze van zich horen 
bij onderwerpen zoals armoedebestrijding en de participatiemaatschappij. Ook nam zij positie in tegen 
de loverboyproblematiek. In mei 2011 heeft zij samen met Cindy Royen het initiatief genomen voor een 
raadsconferentie over dit onderwerp. Na die interessante avond heeft dit op raadsniveau tot een motie 
geleid op 31 mei 2011. 
Op persoonlijk vlak heb ik haar vorig jaar mogen trouwen. In de vier jaar die Miriam in de gemeenteraad 
van Maastricht heeft gezeten, heeft zij zich altijd actief ingezet voor het welzijn van onze inwoners en 
voor de stad zelf. Ook haar wensen wij een mooie toekomst toe met veel oog en tijd voor anderen en 
ook de wens om verschillende hobby's weer op te gaan pakken. Dank, Miriam Elfassih. 
 
Geklap vanuit de zaal. 
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Dan kom ik bij Alex Meij. Alex, ik heb eens gekeken naar wat je allemaal nog buiten de gemeenteraad 
doet. Ik denk dat wij allemaal verwonderd zijn dat je überhaupt tijd voor de raad hebt gehad. Ik kom 
daarop zo terug. Al vanaf je achttiende actief in de politiek. Actief lid van de JOVD en de VVD. Later 
bekleedde je diverse bestuursfuncties bij de JOVD Maastricht, bij de VVD Maastricht en bij de VVD 
Limburg. 
Je was mede-initiatiefnemer voor de oprichting van de Jongerenraad Maastricht en vanaf 2006 tot 2010 
als burger-niet-raadslid actief in de commissie Breed Welzijn. Daar heb je amateurcultuur en de zorg/ 
Wet maatschappelijke ondersteuning op de agenda gezet. 
In maart 2010 werd je raadslid en zette je je in op het gebied van veiligheid bij de aanpak van de 
drugsoverlast. Op het gebied van cultuur voor de amateur- en volkscultuur van onze stad. Ook op het 
gebied van de gemeentefinanciën liet je van je horen en maakte je je sterk voor bezuinigingen in plaats 
van lastenverhogingen. 
Alex, ik dank je voor je inzet. Ik wens je een mooie toekomst toe met veel oog voor anderen en 
misschien ook wat meer tijd voor een aantal hobby's. Want, dames en heren, ik weet niet of u weet wat 
Alex in zijn vrije tijd allemaal doet? Actief bij zanggroep – ik hoop dat ik het goed uitspreek – de 
Radlers. Gewoon op zijn Maastrichts? Oké. Ik denk: ik maak er nog iets van. 
 
Gelach vanuit de zaal. 
 
Ga je vanavond de hit Super Sjoene Daag nog voordragen? 
 

DE HEER MEIJ (VVD): Onverstaanbare reactie buiten de microfoon om. 
 
Gelach vanuit de zaal. 
 

DE VOORZITTER: Hangt van de hoeveelheid af, ja. Verder actief bij de toneelgroep Vaan ach 
tot elf, tijdens de vastenavondszittingen van De Tempeleers, 't Wiecker Tribbenaol en in de grote 
kemikke opera's zoals De kapitein vaan Köpenick en Julius Caesar. Daarnaast een 
vastenavondsvierder in hart en nieren, een tubaspeler bij de Zaate Hermenie Blamaasj. Alex, ik 
vertrouw erop dat we van je zullen blijven horen, ook letterlijk. Dank voor je inzet. 
 
Geklap vanuit de zaal. 
 
De burgemeester dankt de heer Meij en overhandigt verschillende boeken, waaronder een boek over 
het stadhuis van Maastricht, de namenlijst van de leden van de Maastrichtse gemeenteraad en 
bloemen. 
 
Linda Babb. Ja. Linda, in april 2006 kwam je de eerste keer in de raad. Je zei ooit zelf: "Ik zag zaken 
om mij heen gebeuren die me niet bevielen. Daaraan gaat vaak een hele historie vooraf." Je doelde 
toen op een drugskind dat je zag in je omgeving op straat. Dat deed je beseffen dat kinderen ook echt 
kinderen moesten kunnen zijn. Zeker in je eigen stad Maastricht. 
Ook vanuit je werk ben je altijd betrokken geweest bij het welzijn van mensen. In het bijzonder mensen 
die soms wat ondersteuning op de arbeidsmarkt kunnen gebruiken. In januari 2011 kwam je voor de 
tweede keer in de raad en in de commissie Economische en Sociale Zaken. Het was je ambitie om iets 
te kunnen betekenen in de stad op het gebied van arbeidsmarktbeleid en werkgelegenheid. Je wilt 
mensen die aan de kant staan in het arbeidsproces brengen en dit doen op een creatieve en duurzame 
manier. Vandaar ook je interesse en betrokkenheid bij social return en de A2-school. Ook spreek je je 
uit voor de Maastricht Health Campus. 
Linda, als GroenLinkser hou je van planten en groen. Zo denken wij als niet GroenLinksers. Maar als je 
tuiniert – dat doe je –, zie je wat ervan komt. Dat is in de politiek ook zo. Je houdt van wandelen en 
kamperen, als je kop koffie er 's morgens maar is om mee te beginnen. Ja, we weten meer van je dan 
je dacht, hè? (Lacht). Ze staat te kijken. 
In de zeven jaar dat je in de gemeenteraad van Maastricht hebt gezeten, heb je je actief ingezet voor 
het welzijn van onze inwoners en voor de stad zelf. Ik wens je een mooie toekomst toe met veel raad 
en daad voor de zwakkeren in onze samenleving en ook voor jou, wat meer tijd voor je hobby's. Ook 
jouw inzet is zeer gewaardeerd. Daarvoor spreken wij onze waardering uit. Dank je wel. 
 
Geklap vanuit de zaal. 
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De burgemeester dankt mevrouw Babb en overhandigt verschillende boeken, waaronder een boek over 
het stadhuis van Maastricht, de namenlijst van de leden van de Maastrichtse gemeenteraad en 
bloemen. 
 
We hebben voor diegenen die langer dan vier jaar zitten… (rest is onverstaanbaar). 
Roxanne, "De roej van het CDA", zoals je op je site hebt staan. Je hebt nu acht jaar in de 
gemeenteraad van Maastricht gezeten. Een tijd die van onschatbare waarde is voor jou en je verdere 
carrière. Als twintigjarige werd je in 2006 het jongste raadslid voor het CDA hier. Toen was je al geen 
onbekende in de politiek, want je was vier jaar voorzitter geweest van het CDJA. Politiek is je tweede 
natuur. Je hebt zelf ooit gezegd dat Servië en Montenegro je interesse voor de politiek verder 
aangewakkerd hebben tijdens een Eurotop. 
Vandaag dus een jonge vrouw van 28 met een indrukwekkende achtjarige raadscarrière. Een van de 
eerste dingen die je deed toen je raadslid werd, was het oprichten van het Millennium 
Raadsledenplatform. Je zocht meteen de samenwerking op binnen en buiten de gemeenteraad en 
mede dankzij jou werd Maastricht in 2007 een Millennium Gemeente. 
Je zat onder andere in de raadscommissie Middelen en de laatste jaren in de commissie 
Stadsontwikkeling. Daar kon je je inzetten voor de grote dossiers die deze stad aangaan. Maar je 
maakte je ook sterk voor meer aandacht voor jongeren, milieu, sport en starterswoningen. En je vergat 
ook de buurt niet waar je woont. 
Roxanne, in je eigen woorden, ik citeer: "Toch zie ik het dagelijkse leven als de meest belangrijke 
leerschool die er is. Een plek waar je alleen slaagt door vooral jezelf te blijven. Voor mij betekent dat 
ruimte te geven aan mijn spontaniteit en enthousiasme. Met een positieve instelling en een dosis 
creativiteit beklim je de hoogste bergen." Roxanne, dat is de beste en meest nuchtere instelling om 
mee door het leven te gaan. Ik wens ook jou een mooie carrière toe, veel tijd om te lezen – dat is altijd 
een verrassing, hè? – te buikdansen en mooie reizen te ondernemen. Ook daar zijn we zeer benieuwd 
wat we vanavond nog te zien krijgen. 
 
Gelach in de zaal. 
 
Dank je wel, Roxanne. 
 
Geklap en gelach vanuit de zaal. 
 
De burgemeester dankt mevrouw van Wunnik en overhandigt verschillende boeken, waaronder een 
boek over het stadhuis van Maastricht, de namenlijst van de leden van de Maastrichtse gemeenteraad 
en bloemen. 
 
Roos-Marie Bal. Je dacht dat ik je over zou slaan? Nee… Zal ik het net zo snel doen zoals jij dat altijd 
doet? 
 
Gelach in de zaal. 
 
"Roos-Marie Bal. Klaar, bedankt. Dank u wel". Ja… 
In april 2006 kwam je in de gemeenteraad. Politiek werd je van huis uit meegegeven, letterlijk aan de 
keukentafel: de zondagmiddagen met G.B.J. Hiltermann. Bij de universiteit Maastricht stapte je in de 
faculteitsraad en deed je het erbij. Vanaf 2006 schaalde je op en deed je het voor de stad. Je zat in drie 
commissies: Algemene Zaken en Middelen, Economische en Sociale Zaken en je werd voorzitter van 
de commissie Breed Welzijn. En natuurlijk de afgelopen tijd lid van de kerngroep de 3 D's. 
In het achterhoofd waren altijd die drie kernwaardes: tolerantie, duurzaamheid en sociaal. Je ambities 
en je zorgen lagen op het vlak van ouderenbeleid en jongerenbeleid en in het bijzonder armoedebeleid 
en armoedebestrijding bij jongeren en kinderen. Maar ook over onderwerpen zoals Tihange en 
vuurwerk liet je je stem horen. Een ander belangrijk onderwerp is natuurlijk de Wmo en de 
mantelzorgers. Dat is een onderwerp dat je erg aan het hart gaat: de kwetsbaren in onze samenleving. 
Ook naast je raadswerk ben je een drukbezet vrouw en blijf je je inzetten voor anderen. Zo doe je 
vrijwilligerswerk bij het Kenniscentrum Emancipatie Maastricht. Ik wens je ook daar een mooie en 
sociale carrière toe. Maar natuurlijk ook daar tijd voor heel veel hobby's. Je leest blijkbaar alles waar 
letters op staan. Je houdt van wandelen. Gewoon op zondag een bus pakken en kijken waar die je 
naartoe brengt. En volgens mij ook van groente en fruit verbouwen en koken. 
Ik quote een tweet van je van 7 december 2013. "Niet meer op de kieslijst maar wel op de quiche-lijst." 
Met een foto van twee zelfgemaakte quiches. Dat is uiteindelijk het allerbelangrijkste: je gevoel voor 
humor behouden, wat er ook gebeurt. 
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Roos-Marie, je hebt acht jaar in de gemeenteraad van Maastricht gezeten en je altijd actief ingezet voor 
het welzijn van onze inwoners en voor de stad zelf. Ik wens je een mooie toekomst toe, veel raad en 
daad voor de zwakkeren in onze samenleving en tijd voor je vele hobby's. Ook jouw inzet is zeer 
gewaardeerd. Wij spreken daarvoor onze dank en waardering uit. 
 
Geklap vanuit de zaal. 
 
De burgemeester dankt mevrouw Bal en overhandigt verschillende boeken, waaronder een boek over 
het stadhuis van Maastricht, de namenlijst van de leden van de Maastrichtse gemeenteraad en 
bloemen. 
 
Dan ben ik bij Leny Eijssen. Leny, in 2006 kwam je met ruim 2800 stemmen in de raad. Je hebt nu acht 
jaar in de gemeenteraad van Maastricht gezeten en bent in die jaren altijd kritisch geweest naar andere 
partijen, naar het college en naar de voorstellen die voorbijkwamen. Kritisch in de goede zin van het 
woord, gericht op verbeteringen en opkomen voor de mensen die dat zelf niet kunnen. Want het komt 
vanuit je hart en vanuit je overtuigingen. Je bent een bevlogen en idealistisch mens. Daar kunnen we 
eigenlijk altijd meer van gebruiken, althans binnen de spreektijd. 
 
Gelach in de zaal. 
 
Je was fractievoorzitter, lid van de Kleine Rekencommissie. Je zat in de raadscommissies Algemene 
Zaken en Middelen, Stadsontwikkeling en de laatste jaren in de commissie Breed Welzijn en 
Economische en Sociale Zaken. Bij welzijn en de sociale kant ligt ook echt je hart. 
De Wmo, de schuldhulpverlening, de sociale werkvoorziening zijn onderwerpen die jij op de kaart bleef 
zetten. Je vocht ervoor. Maar ook op buurtniveau toonde je je altijd betrokken. Vorige maand ook nog in 
Trichterveld. Je bleef kritisch over de grote dossiers in onze stad: de tram, de culturele hoofdstad, het 
Geusseltbad, de Noorderbrug. Ik noem er maar een paar. 
Leny, je wilde de weg vrij maken voor jong en nieuw talent. Ik denk dat met de uitslag van vorige week 
veel nieuw bloed gaat stromen in jouw fractie. Ik wens je nog veel meer bevlogenheid toe, want juist 
daardoor heeft de SP een basis in deze stad verworven. Dat je veel mag lezen en ook de komende 
jaren nog veel tijd aan het verzamelen kunt besteden. Dat ga ik niet uitleggen, dames en heren, want 
het is te uitgebreid, heb ik inmiddels begrepen. Dat moet je straks vertellen. Leny, je wordt ook zeer 
gewaardeerd door deze raad. Ook aan jou spreek ik mijn dank en waardering uit voor de inzet in de 
afgelopen jaren. 
 
Geklap vanuit de zaal. 
 
De burgemeester dankt mevrouw Eijssen en overhandigt verschillende boeken, waaronder een boek 
over het stadhuis van Maastricht, de namenlijst van de leden van de Maastrichtse gemeenteraad en 
bloemen. 
 
Ursula. Je kwam ooit in de politiek terecht toen je nog werkte met kinderen. Toen je tegen zaken 
aanliep, benaderde je zelf politici en kwam je erachter dat gehoord worden soms al een hele opgave 
kan zijn. Toen dacht je: "Als dat voor meer mensen geldt, blijven er eigenlijk heel veel belangrijke zaken 
liggen.” 
In 2006 kwam je in de gemeenteraad. In de commissies Economische en Sociale Zaken en Breed 
Welzijn kon je je inzetten voor de dossiers waar je hart ligt. Want, Ursula, je hart ligt bij mensen. De 
gemene deler is altijd rechtvaardigheid en de burger als centrale spil in je verhaal. Niemand mag buiten 
de boot vallen. Ook gezondheid en sport zijn onderwerpen die dicht bij je liggen. Onderwerpen met 
gevoel en onderwerpen met emotie. Het armoedebeleid hoort daar ook bij. Daarom moet ik natuurlijk 
ook het Glaze Hoes Mestreech nog noemen. Want je doet namelijk meer dan alleen woorden 
gebruiken. Je steekt de handen uit de mouwen. Afgelopen december haalde je samen met een aantal 
partners bijna 27.000 euro op voor Stichting de Gouwe om mensen van voedselpakketten te kunnen 
voorzien. 
Ursula, een vrouw van gevoel en altijd bezig. Je hebt natuurlijk een eigen zaak en daarnaast ben je 
actief als vrijwilligster op diverse gebieden. Actief bij de burgermedewerkers van de kinder- en 
jeugdcommissie van De Tempeleers, lid van het Veldeke Mestreech en actief op het gebied van 
organiseren en presenteren van diverse activiteiten, waaronder een aantal benefietconcerten. 
Ik wens je natuurlijk nog veel mooie woorden en veel mooie teksten toe, niet alleen aan jou maar ook 
aan de stad. En dat je vanuit je hart en je overtuiging mensen zult blijven helpen. Want dat zit nu 
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eenmaal in je, voor welke partij je hier ook zit. Ursula, ook jouw inzet wordt zeer gewaardeerd. Ik spreek 
ook daarvoor mijn dank en waardering uit. 
 
Geklap vanuit de zaal. 
 
De burgemeester dankt mevrouw Garnier en overhandigt verschillende boeken, waaronder een boek 
over het stadhuis van Maastricht, de namenlijst van de leden van de Maastrichtse gemeenteraad en 
bloemen. 
 
(Ineens allemaal vrouwen achter elkaar). Josje. Ook jij hebt nu acht jaar in de gemeenteraad van 
Maastricht gezeten. Politiek kwam niet vanzelf voor je, maar het zat blijkbaar wel in je natuur. Het 
gevoel voor rechtvaardigheid en gelijkheid heeft jou altijd gedreven. In 1967 al, want toen kreeg je het 
voor elkaar om als eerste meisje te worden toegelaten tot een jongensclub. Zo hebben wij uit een tweet 
van jou begrepen. 
 
Mevrouw Godwin kijkt erg verbaasd. 
 
Dat gaan wij nog even checken. 
Als voorzitter van het buurtplatform Wittevrouwenveld (dat klopt wel, hè?) wist je hoe het was om voor 
mensen op te komen en hun belangen te behartigen. En dat je een lange adem nodig hebt. In 2005 
werd je door verschillende mensen gevraagd of je niet in de politiek wilde. "Geen denken aan", zei je 
toen nog. Maar je kwam op de lijst voor de PvdA. Al in maart 2006 werd je gekozen in de 
gemeenteraad. De laatste jaren in de commissie Economische en Sociale Zaken. Sociale zekerheid en 
armoedebeleid waren jouw onderwerpen. Je probeerde altijd de steun in de rug te zijn voor iedereen 
die dat nodig had. Je bent reëel en beseft dat landelijk beleid op dit gebied vaak de bepalende factor is. 
Je bent trots en genereus door te benadrukken dat de gehele gemeenteraad, alle elf de partijen, ervoor 
staan om het armoedebeleid te verdedigen. Niet alleen de PvdA, maar de hele raad. 
Trots kun je ook zijn op de vestiging van het fractiekantoor in de wijk, jouw wijk, Wittevrouwenveld. 
Dichter bij de burger zijn, want je merkt dat de afstand tot de Markt/Mosae Forum voor velen veel te 
groot is. Het is meer geworden dan politiek. Mensen komen daarheen voor een raad en een luisterend 
oor. 
Josje, dat is sociaal zijn ten voeten uit. Ik wens je veel mooie gesprekken toe, veel mooie ontmoetingen 
en veel mensen waarvoor je iets kunt betekenen. En natuurlijk veel tijd met je kleinzoon. Want dat is 
uiteindelijk je grootste hobby. Josje, ook jouw inzet wordt zeer gewaardeerd. Daarvoor spreken wij onze 
dank en waardering uit. 
 
Geklap vanuit de zaal. 
 
De burgemeester dankt mevrouw Godwin en overhandigt verschillende boeken, waaronder een boek 
over het stadhuis van Maastricht, de namenlijst van de leden van de Maastrichtse gemeenteraad en 
bloemen. 
 
Saskia, al vanaf 2003 ben je actief voor GroenLinks en in april 2006 kwam je met bijna 
1600 voorkeursstemmen in de raad. Je zei zelf: “Als Maastrichtse wil ik graag wat voor mijn stad 
betekenen. Ik wilde niet langer alleen maar roepen, maar ook iets doen.” 
Als milieukundige lag je focus vooral op duurzaamheid, luchtkwaliteit en een beter milieu. In de 
commissies Stadsbeheer, Milieu en Mobiliteit en Stadsontwikkeling, mocht je je kennis en ambities 
kwijt. Er waren grote dossiers en er waren ook af en toe teleurstellingen. Zoals het windmolendossier. 
Maar je haalde alles uit de kast om duurzaamheid hoog op de agenda te blijven zetten. 
Je hebt een paar mooie prestaties op je naam gezet de afgelopen jaren. Je was medeverantwoordelijk 
voor het op de agenda zetten van de Klimaatneutrale Stad 2030, de stadsdistributie en natuurlijk het 
Geusseltbad als hét voorbeeld van duurzaamheid. Je zat in de werkgroep A2 en in jouw woorden 
krijgen we straks letterlijk en figuurlijk meer lucht met een snelweg onder de grond. Tegelijkertijd… Ik 
dacht dat er een hond liep. 
 
Besmuikt gelach in de zaal. De twee kleine kinderen van mevrouw Hermens lopen rond. 
 
Tegelijkertijd vind je dat luchtkwaliteit altijd beter kan en moet. Maar ook onderwerpen zoals het 
Fietsplan, de toekomst van de ENCI-groeve, terrasverwarming, een eerste watertappunt in de stad en 
fietshekken in Jekerdal bracht je onder de aandacht. Ja, en die twee kleine smurfen natuurlijk! Die 
trekken ook veel aandacht, begrijp ik. 
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Gelach in de zaal. 
 
Saskia, je hebt acht jaar in de gemeenteraad van Maastricht gezeten en je altijd actief ingezet voor het 
welzijn van onze inwoners en voor de stad zelf. Ik wens je een mooie toekomst toe, met altijd nog de 
betrokkenheid die je de afgelopen jaren liet zien, met veel naaldwerk. Want, dames en heren, Saskia is 
een fervent breister, patchworkster, naaister. En tijd voor je gezin. Saskia, je inzet wordt ook door ons 
zeer gewaardeerd. Ik spreek daar mijn dank en waardering voor uit. 
 
Geklap vanuit de zaal. 
 
De burgemeester dankt mevrouw Hermens en overhandigt verschillende boeken, waaronder een boek 
over het stadhuis van Maastricht, de namenlijst van de leden van de Maastrichtse gemeenteraad en 
bloemen. 
 
Josephine Dols. Josephine, een duizendpoot. Zo zal ik je maar meteen typeren. Een aantal woorden 
komt naar boven als ik naar jouw historie kijk. Brabant, pumps en klompen, maar daarover dadelijk 
meer. 
Van 2002 tot 2006 was je al raadslid en de afgelopen vier jaar mocht je dat weer zijn. Eerst in de 
coalitie en de afgelopen drieënhalf jaren in de oppositie. Het verschil vond je "goed" om mee te mogen 
maken. Zoals je zelf zei, "het was het een schok toen het gebeurde, omdat het CDA toch een 
bestuurderspartij was". Maar zaken van de andere kant bekijken, geeft een frisse blik en volgens jou 
heeft het de partij goed gedaan. De afgelopen jaren was je lid van de raadscommissies Breed Welzijn 
en Stadsontwikkeling. In deze twee commissies kon je je bevlogenheid en kennis kwijt. 
Je bent zeer begaan met studenten, de universiteit en de toekomst van deze stad. Je was ook lid van 
de kerngroep 3D’s en hebt op die manier een belangrijke bijdrage geleverd aan de voorbereidingen van 
de initiatieven van de commissie Breed Welzijn om verdiepingsslagen te maken. 
Maar ik begon met je een duizendpoot te noemen. Want dat ben je. Niet alleen ga je voor het CDA. 
Ook ga je voor de buurt, want je zit in de redactie van het parochieblaadje van Wolder, je werkt bij het 
University College Maastricht, zit in de ledenraad van het CZ en bent algemeen bestuurslid van de 
stichting Graf van Sint Servaas. Ontspannen – daar heb je ook nog tijd voor – doe je door te roeien, te 
zeilen en te hardlopen. Dat noemen we ontspannen. En dan komen de pumps inderdaad weer naar 
boven. Want je zei: “Als ik moet kiezen tussen pumps en klompen, dan kies ik de klompen.” Ik neem 
aan dat je in dat geval – van het roeien en het hardlopen – voor de sportschoenen hebt gekozen. 
Als geboren Eindhovense vind je Maastricht een stad om trots op te zijn. Dat begrijp ik. Josephine, ik 
vermoed dat Maastricht ook trots is op jou. Ik wens je een mooie en veelzijdige carrière toe, veel tijd om 
al je hobby’s te beoefenen, je kinderen te zien studeren (aan welke universiteit dan ook) en te sporten. 
Ook jouw inzet wordt zeer gewaardeerd. Wij spreken daarvoor onze dank en waardering uit. 
 
Geklap vanuit de zaal. 
 
De burgemeester dankt mevrouw Dols en overhandigt verschillende boeken, waaronder een boek over 
het stadhuis van Maastricht, de namenlijst van de leden van de Maastrichtse gemeenteraad en 
bloemen. 
 
En dan zijn we bij Pie Frijns. Pie, in 2002 kwam je in de gemeenteraad van Maastricht. Drie 
indrukwekkende termijnen heb je erop zitten. En wie weet kom je binnenkort weer terug voor een 
nieuwe termijn. Maar dat lot ligt nu onder andere in handen van André. Je rolde ooit toevallig de politiek 
in, maar hebt het 4935 dagen weten vol te houden. Als ondernemer was je thuis tussen alle kleuren en 
had je zelf nog geen politieke kleur. Na tussenkomst van Wiel Nelissen rolde je dan toch uiteindelijk 
deze arena in. 
Pie, je denkt in langere termijnen, liet je niet gek maken en hebt je voor veel verschillende zaken 
ingezet. Uiteraard weten velen nog je bijdrage aan het integriteitdebat in 2008. Misschien lag daar het 
aantal van ruim 2600 voorkeursstemmen aan ten grondslag die je in 2010 kreeg. Je hebt veel taken 
vervuld: lid van de raadscommissie Stadsontwikkeling, voorzitter raadscommissie Algemene Zaken en 
Middelen, vicevoorzitter van de gemeenteraad, voorzitter van het presidium en lid van de 
werkgeverscommissie. 
Afgelopen januari nog schreef je een uitgebreid opiniestuk over de toekomst van onze stad. Een 
weloverwogen stuk waarin je ook weer aangaf naar het bredere verhaal te kijken en naar de langere 
termijn. Ook het onderwerp studenten laat je niet onbesproken. Want, zoals je zelf aangeeft, Maastricht 
heeft de universiteit en de studenten nodig gehad om te worden wat onze stad nu is. 
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Je hebt het een eer gevonden om deel uit te maken van de gemeenteraad. Pie, ik sluit af met een 
spreuk van Loesje die je zelf in 2008 twee keer gebruikte. Ik weet niet of je vrouw erbij is? “Echtgenoten 
is de verleden tijd van echt genieten”. Ik heb het ook twee keer moeten lezen. 
 
Gelach in de zaal. 
 
Ik hoop dat je nog vele jaren echt zult genieten met je echtgenote, van het leven en van alles waarvan 
je houdt. Dat je nog veel mensen kunt helpen op allerlei verschillende manieren en dat je partij naar je 
wijze en relativerende woorden mag blijven luisteren. Ook jouw inzet wordt zeer gewaardeerd. Wij 
spreken daarvoor onze dank en waardering uit. 
 
Geklap vanuit de zaal. 
 
De burgemeester dankt de heer Pie Frijns en overhandigt verschillende boeken, waaronder een boek 
over het stadhuis van Maastricht, de namenlijst van de leden van de Maastrichtse gemeenteraad en 
bloemen. 
 
Dan kom ik bij Cindy Royen. Een indrukwekkende twaalf jaar in de gemeenteraad van Maastricht. Je 
was fractievoorzitter, lid van de commissies Economische en Sociale Zaken en Breed Welzijn. Daar 
kon je je inzetten voor de dossiers waar je hart ligt. Want, Cindy, je hart ligt bij mensen. En wat er altijd 
naar voren komt, is het onderwerp leefbaarheid. In alle facetten, groot en klein. Leefbaarheid in de stad, 
in de buurt en in de straat. De komende tijd moet je je echt vooral druk maken om je eigen – letterlijk – 
leefbaarheid. 
Maar ook zeer betrokken bij het ouderenbeleid en minimabeleid. Je liet je stem horen bij de dossiers 
zoals mensenhandel en loverboys. Ik refereerde daar al aan. Samen met Miriam nam je het initiatief tot 
de raadsconferentie Loverboys. In alles wat je doet, ben je zeer betrokken, gedreven en idealistisch. En 
het zijn niet alleen maar woorden. Zelf ken je het klappen van de zweep en weet je als geen ander wat 
het betekent om mantelzorger te zijn. 
Ook heb je je met hart en ziel ingezet voor het monument tegen zinloos geweld. Ook daar heb je je 
helemaal voor gegeven en bijna twee jaar geleden hebben we samen dit monument mogen onthullen. 
Je bent erelid van deze stichting geworden. 
Cindy, ik denk dat je het enige raadslid bent dat beschermvrouwe is van twee stichtingen. Je bent 
beschermvrouwe van de stichting Geve um ´t Leve en beschermvrouwe van de boksvereniging SCM. 
Dat gaan we vanavond niet doen. Dat zegt eigenlijk genoeg over hoe mensen je zien. 
Cindy, ik wens je nog veel mooie ontmoetingen toe en ik reken erop dat je nog veel mensen zult 
helpen. Want dat blijft in je zitten. Je inzet van 4395 dagen – ja, we zijn gaan tellen – wordt zeer 
gewaardeerd. Ook daarvoor spreken wij onze dank en waardering uit. 
 
Geklap vanuit de zaal. 
 
De burgemeester dankt mevrouw Royen en overhandigt verschillende boeken, waaronder een boek 
over het stadhuis van Maastricht, de namenlijst van de leden van de Maastrichtse gemeenteraad en 
bloemen. 
 
Ten slotte, dames en heren, ben ik bij Henri Cortjens. Ik wil toch u gaan zeggen. Ik heb nu steeds 
iedereen getutoyeerd. Maar ja. 70 jaar en met één onderbreking sinds 1993 raadslid. Dat is op zich al 
een enorme stap. Sinds 1980 lid van het CDA en sinds 1982 bent u ook op de kandidatenlijst 
terechtgekomen. Met respect: een oude politieke rot in het vak. 
U bent een ondernemer in hart en nieren en in Heer en Scharn ligt uw politieke hart. U draagt de 
buurtplatforms daar een warm hart toe en vindt het belangrijk dat zij hun taken ook kunnen doen. 
Als lid van de werkgroep A2 zag u met eigen ogen wat een dergelijk groot project voor een stad 
betekent. U heeft veel bewondering voor het projectbureau, heeft u aangegeven. Als commissielid van 
Stadsbeheer, Milieu en Mobiliteit zag u de grotere projecten voorbijkomen, maar u vergat nooit dat juist 
de wijkgebonden veranderingen grote impact kunnen bieden. 
U zegt altijd: "Een man een man, een paard een paard." De afrekencultuur is iets waar u zich grote 
zorgen over maakt en ook wat het huidige politieke klimaat betekent voor het imago van de stad 
Maastricht, dat baart u zorgen. 
Meneer Cortjens, naast uw raadswerk doet u nog zoveel meer. Erevoorzitter van Harmonie Heer 
Vooruit, bestuursadviseur ondernemersvereniging Heer Totaal, bestuurslid Kinderen Baruipur Igatpuri 
India en u ondersteunt diverse verenigingen in Heer. 
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Meneer Cortjens, ik weet zeker dat u in de komende jaren nog steeds een waardevolle bijdrage zult 
blijven leveren aan de politiek, aan Maastricht, alleen misschien iets meer op de achtergrond. Maar 
zeker ook in uw geliefde Heer. Uw inzet in de afgelopen jaren wordt door ons allen zeer gewaardeerd. 
Ik spreek daar mede namens mijn voorgangers mijn grote dank en waardering voor uit. 
 
Geklap vanuit de zaal. 
 
De burgemeester dankt de heer Cortjens en overhandigt verschillende boeken, waaronder een boek 
over het stadhuis van Maastricht, de namenlijst van de leden van de Maastrichtse gemeenteraad en 
bloemen. 
 
Dan, dames en heren, heb ik alleen nog twee bossen bloemen over voor de raadsleden die vanmiddag 
niet bij ons zijn en waarvan we op een ander moment afscheid nemen. 
Dat betekent dat wij deze raadsvergadering gaan besluiten. Ik ga ervan uit dat wij elkaar vanavond, 
indien gewenst met partner, om 19.00 uur in de hal van het stadshuis zien. Wij gaan dan van een heel 
bijzondere maaltijd genieten en gaan ook nog een aantal bijzondere momenten met elkaar delen. 
Ik dank iedereen nogmaals voor de grote inzet in de afgelopen vier jaar. Het is een bijzondere periode 
geweest, roerig op verschillende momenten. Maar zoals ik eerder al zei: iedereen heeft hier met de 
inzet gezeten om echt iets voor de stad te kunnen betekenen. Dat is volgens mij het mooiste wat men 
in het leven kan doen. Ik beëindig deze vergadering. 
 

4. Afsluiting 
 
De voorzitter sluit onder dankzegging de vergadering om 17.46 uur. 


